

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník X.  
Máj  
2007

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

číslo 5

## Istota či presvedčenie

Prešiel som si predchádzajúce ročníky Duchovných ozvien. V májovom čísle sa asi už tradične pre mňa stáva najväčšou témou prvé sv. prijímanie detí. Asi to nie je náhoda – pokladám totiž tento deň za najväčší sviatok (napriek tomu, že „súperí“ s veľkými témami a sviatkami kresťanstva počas tohto mesiaca). Tradičiou sa stáva i to, že sa počas prípravy detí vždy znovu musím zamýšľať nad otázkou, ako dostatočným a zrozumiteľným spôsobom odovzdať vieru deťom. Môžeme si povedať, že „sú to ešte deti“, alebo „len deti“. Ale nie je to celkom tak. Prvé sväté prijímanie je, okrem iného, aj prejavenie dôvery – už im veríme, že vedia rozoznať dobro od zla, vedia naprávať svoje životy, vedia ako by malo vyzeráť nasledovanie Ježišovho vzoru, berieme ich za plnohodnotných vo farskom spoločenstve... A nie len to. Mnohokrát sa už človek nedostane k ďalším informáciám, ako k tým, ktoré dostal v detstve. Pokladám to teda za veľ-



mi cenný a dôležitý čas. A jeho dôležitosť si uvedomujem predovšetkým pri stretnutí s dospelými – tam sa totiž najsilnejšie ukazuje, ako sme silno formovaní predstavami svojich rodičov, starých rodičov, televíznymi informáciami, spoločnou mienkou...

(dokončenie na 2. strane)

# Viete, že...?

Pri listovaní v známom časopise, ktorý sa zaujíma o život „hviezd a hviezdíčiek na populárnom nebi“ som medzi fotografiami Nicol Kidmanovej a Naomi Campbellovej zazrela obrázok Patrika Hermana. Niečo ma na obrázku zaujalo. Keďže Patrika mám, ako redaktora rada, začítala som sa do sprievodného textu. Patrik sa na obrázku skláňa nad usmiatym chlapcom, sediacom na vozíčku. S prekvapením som zistila, že mladý usmiaty muž je vlastne náš spoluobčan Maťo.

Pamätám si ho od jeho narodenia. Stretala som ho v náručí otca či matky na poliklinike, kde som pracovala. Šikovné, živé chlapča s kombinovaným postihom. K životu potrebuje kamaráta - vozíček.

Rodičia i najbližšia rodina sa mu obetavo venujú tak, že podľa jeho slov, je šťastný.

Pri čítaní článku mi však naskočila „husia koža“. Maťo dostal od istého občianskeho združenia vianočný darček, ktorý sa rozhodol venovať tým, ktorí ho viacej potrebujú - deťom na detskom onkologickom oddelení. Je dojímavé, ak si ľudia navzájom pomáhajú. Zdraví ľudia. Ešte dojímavejšie je, ak pomáha mladý muž, ktorý sám potrebuje pomoc.

Čo k tomu dodať? Že toto gesto, ktoré Maťo urobil, ukazuje na to, že má srdce na správnom mieste, ktoré vie rozdávať. Myslel nielen na seba ale i na ťažko choré deti. Som hrdá na to, že Maťo je jedným z nás.

*„Človek má stále milovať život,  
aby mu nevychladlo srdce.“*

Anka O.

## Istota či presvedčenie (dokončenie z 1. strany)

Kúpil som veľký slovník o náboženstvách sveta a bol som zhrozený – kresťanstvo v tejto oficiálnej knihe predstavujú z tak zvláštneho konca, že sa mi ťažko chápe, kto mohol na to dať svoj podpis. Podobne v novinách a na internete sa takmer denne stretávam s tým, ako si ľudia nesú také predstavy o kresťanstve, že by som chcel volať: „Tak to predsa nie je!“. Problém vidím trochu v tom, že ten, kto takú vec napíše či povie, je skalopevne presvedčený, že má pravdu. Zdá sa mi, že sme sa dostali do situácie, kedy – ako hovoria klasici – „na Slovensku je každý presvedčený, že o politike, futbale a kresťanstve vie všetko“. A pritom sa od pod-

staty kresťanstva asi dost často a dost silno vzdáľujeme. Pre všetky tieto veci s veľkou pokorou pozerám na to, aký duchovný svet v mladých ľuďoch a deťoch formujeme. Zdá sa, že niekedy stačí zlý článok, zlá kázeň, nedomyslený názor či zlý príklad a na dlhé roky môžeme inému vytvoriť predstavu, že „je to takto a len takto“.

Pozerať na najväčší májový sviatok farnosti znamená pre mňa pozeráť na dospelých. Veď od nás to všetko závisí. Písať o tomto sviatku pre mňa znamená obracať sa na dospelých. Nám všetkým predostierať otázku: Ako dostatočne, zrozumiteľne a čo najpresnejšie pochopiť vieru, ktorú sme zdedili!?

Peter Cibira

# Deň Zeme

**„Keď zahynie posledná ryba v rieke,  
keď zahynie posledný jeleň v lese,  
potom možno biely muž pochopí,  
že z peňazí sa nenaje.“**

*Indiánsky náčelník Seattle*

Prišiel deň, ktorý je významný pre našu Zem, nazývaný taktiež Deň Zeme 22.4. Je to deň, kedy by sme sa mali pozastaviť nad tým, čo pre ňu robíme, či sa ju dostatočne snažíme chrániť pred nami samými. V ten deň bolo veľa akcií po celom Slovensku, ale pre nás sa stala

významná akcia vo Zvončine.

Myslím si, že Zvončín potreboval takúto akciu, už len kvôli zviditeľneniu sa. Je to určite pre našu obec veľké plus. Veď si to predstavte, kedy by sa tu stretli také významné osobnosti ako prof. RNDr. Ladislav Miklós, DrSc. (SNR Bratislava), Ing. Tibor Mikuš (predseda TSK), Mgr. Ľubomír Falťan, CSc. (SAV Bratislava), MVDr. Branislav Peťko, CSc. (SAV Bratislava)...

Každý z účastníkov si prišiel na svoje. Po vážnych témach na odbornom seminári, po zasadení stromov pred kultúrnym domom a materskou škôlkou, ktorými sme si chceli uctiť Deň Zeme, sme sa presunuli na miestne ihrisko, kde sme to zobrali po tej „hravej“ stránke. Na ihrisku bol program vedený hlavne pre detičky





z materských škôl a pre žiakov ZŠ v Suchej nad Parnou. Súťaže predstavovali len prostriedok, ako deťom rozvíť ich znalosti o prírode. Žiaci boli rozdelení do skupín mladší a starší žiaci. Po jednotlivých stanovištiach zbierali bodíky a nakoniec boli ohodnotení diplomami a cenami. Akcia na ihrisku bola sprevádzaná komentátorom a taktiež aj občerstvením. Poľovnícke združenie navarilo guláš, popri ktorom dobre padlo i vychladené pívko. Pre deti sa zaobstarala malinovka a chlebičky.

Vyvrcholením celého dňa bol futbalový zápas medzi domácimi a Ústavom krajinnej ekológie. Začiatok zápasu začal výkopom prof. RNDr. Miklós, DrSc. Zápas skončil krásnou remízou a tým sa deň ukončil.

Verím, že to nebol posledný Deň Zeme vo Zvončine a takýchto podobných akcií bude v budúcnosti pribúdať, nielen u nás, ale i v okolitých obciach. Všetkým zúčastneným chcem poďakovať za spríjemnenie celého dňa a všetkým tým, ktorí odsudzujú ochranu prírody a aktivity súvisiace s ochranou životného prostredia odkazujem - ZOBUĎTE SA! A tak ako som začala tento článok, tak ho aj ukončím.

*„Naučili sme sa lietať v povetří ako vtáky,  
potápať pod vodou ako ryby,  
zostáva už len jedině.*

*Naučiť sa žiť na Zemi ako ľudia.“*

*Indiánsky náčelník Seattle*

Zuzana Miklošovičová

P.S.: Stretnutie bolo spojené aj s vopred vyhlásenou súťažou „Moja dedina“ (kresba, fotografia, esej...), do ktorej sa mohli zapojiť deti i dospelí tak zo Zvončína, ako aj zo Suchej nad Parnou, Košolnej a Dlhej. Vychádzali sme z myšlienky, že vnímavo pozerateľ okolo seba je začiatkom tvorby a tiež, že je medzi nami veľa talentovaných ľudí, ktorí sa radi podelia o svoj pohľad. Predpoklad nesklamal. Preto prinášame zoznam ocenených.



V kategórii dospelých boli ocenení:

- Marta Spustová – cena SAV za fotografiu
- Katarína Krajčovičová – cena poslancu NR SR za fotografiu „Strom života“

- Miroslav Daniš – cena OÚ Zvončín za fotografiu
- Jana Danišová – cena farského úradu za kresbu kostolnej veže

V kategórii mladších žiakov:

- Ivana Hečková – cena SAV za úvahu „Moja dedina“
- Barbora Mesičková – cena poslanca NR SR za kresbu
- Kristína Kolárová – cena OÚ Zvončín za kresbu
- Martin Fülöp – cena farského úradu za kresbu

V kategórii starších žiakov boli ocenení:

- Monika Moravčíková – cena SAV za kresbu
- Erika Palkovičová – cena poslanca NR SR za kresbu
- Barbora Drozdová – cena OÚ Zvončín za kresbu
- Mária Purgyová – cena farského úradu za kresbu

Okrem týchto vyhlásených kategórii sa porota rozhodla udeliť osobitné ocenenia:

- Monike Suchánovej za esej „Moja dedina“
- Petrovi Suchánovi a Máriovi Kolároví za filmovú prezentáciu „Zvončanská Kanada“
- 5. triede ZŠ v Suhej nad Parnou za spoločnú výtvarnú prácu
- Lýdii Danišovej za zachytenie najväčšieho environmentálneho problému na fotografii s názvom „Prečo?“

Odmenené práce sú vystavené vo vestibule kultúrneho domu vo Zvončíne.

Všetkým oceneným pripája svoje blahoželanie aj redakčná rada  
Duchovných ozvien.

# Vít'az Superstar

Dvadsaťštyriročný vít'az súťaže Nemecko hľadá Superstar Thomas Enns verejne priznáva: „Ešte nikdy som nemal sex. Darovať sa chcem až svojej manželke pri svadobnej noci.“

Nemecká tlač, ktorá je zvyknutá informovať o odlišných spôsoboch života, na Thomasove prehlásenie reagovala s údivom. „Je to podivín? Alebo skôr tvorca trendov?“ pýtajú sa nemecké Bild – Zeitung. Thomas však sebaisto hovorí, že si pevne stojí za svojim. „Som kresťan,“ vysvetľuje tlač. „Rodičia mi vysvetlili, že láska je niečo veľké. Moja čistota bude darček pre moju budúcu ženu,“ povedal mladík tlačí.

Napriek tomu ale priznal, že pre muža tento postoj nie je vždy ľahký. „Odnaučil som sa dívať po krátkych sukniach. Človek si zvykne na to, že má kontrolovať svoje telo. A týmto postojom si ušetrí tiež mnoho emocionálnej bolesti, rozchody a tak ďalej. Som šťastný, že žijem tak, ako žijem,“ hovorí vít'az Superstar, ktorý sa rozhodne nenecháva vyviešť z miery narázkami zo strany bulvárnych novinárov.

*(správa prevzatá od Kathnet,  
uvverejnená v Katolíckom týdeníku,  
16/2007)*

## Príspevky ku dňu matiek

Slohová úloha žiaka základnej školy na tému:

# MOJI RODIČIA

Rodičia sa delia na dve časti: matku a otca. Matka sa ešte rozdeľuje na ženu v domácnosti a v zamestnaní. Doma sa potom ešte skladá z manželky, matky, kuchárky, upratovačky, práčky, nakupovačky, účtovníčky, vychovateľky... ostatné si nepamätám, ale mama toho vie vymenovať viac, ako napr. slúžka, otrok a iné. Matka sa vyznačuje tým, že sa zázračne nachádza na viacerých miestach naraz, vie v jednej chvíli myslieť na sto vecí, pričom desať vecí robí súčasne. Vidím na vlastné oči, ako po návrate zo zamestnania dá variť vodu na sporák, zatiaľ čo zamiesi cesto na rezance. Pritom jej ide práčka, do ktorej chodí vymieňať bielizeň, mne vymýšľa vety oznamovacie, rozkazovacie, opytovacie a našu Olinku skúša z veľkej násobilky. Že potom prebalí malého Karolka a zarobí mu na Sunar s krupicou, to ani nezbadám. Dve oči mi na to nestačia. Lebo keď potom zasadnem k večeri, už je namletý mak aj orechy na varené rezance a ja mám na kolenách teplákov zašité nové diery. Olina má umyté vlasy a bielizeň je rozvešaná na balkóne. Darmo si mamu potajme obzerám. Mama má naozaj len dve ruky... a predsa, keď príde domov z roboty, má v jednej veľkú a malú kabelku, v druhej dve siet'ovky s nákupom a v tretej... nie,

veď som už povedal, že má len dve ruky, ale nesie aj Karolka s fusakom.

Otec sa neskladá ani nerozdeľuje. Nachádza sa v zamestnaní a doma, ale doma ho nájdete málokedy. Okrem raňajkovania a večerania, keď sedí pri stole, vyskytuje sa obyčajne v kresle, alebo na gauči a býva zakrytý novinami. Zanecháva po sebe vždy tie isté stopy: roztvorené, prevrátené noviny a cigaretový popol, niekedy aj v popolníku. Na rozdiel od mamy, hoci má tiež dve ruky, prichádza domov s rukami prázdny. Či vie násobilku, neviem, ale písať asi nevie, lebo žiacku knižku mi ešte ani raz nepodpísal. Ani to ešte nie je preskúmané, prečo patrí do skupiny rodičov, keď na rodičovské združenie vôbec nechodí.

Pán učiteľ povedal, aby sme sa pri písaní tejto úlohy zamysleli nad prácou svojich rodičov. V škole pridelujú žiaka, ktorý riadne nepracuje, čiže neučí sa, dobrému a usilovnému žiakovi, aby sa pri ňom niečo naučil. A tak si myslím, že pri sobáší pridelujú mužov ženám, aby ich ženy niečomu dobrému naučili a mali na nich dobrý vplyv. Mojej mame sa to zatiaľ žiaľ nepodarilo.

zdroj: internet

# Manželský hymnus na lásku

Keby som hovoril hoci aj 10 svetovými jazykmi a vedel majstrovsky skladať nádherné vety plné krásnych slov, ktoré by boli pre ostatných anjelskou hudbou, ale milého a láskavého slova k svojej manželke by som nemal, bol by som ako rozladená gitara a prasknutý bubon.

A keby som mal dar prorocstva a poznal všetky tajomstvá, že by ma iní vyhľadávali, aby som im poradil, a keby som bol uznávaným vedcom a odborníkom, ale zanedbával by som svoju manželku, bol by som úbohým pokrytcom.

A keby som sa pohyboval v duchovných výškach a mal takú silnú vieru, že by som vrchy prenášal, ale s láskou by som tam nezobral aj svoju manželku, ničím by som nebol.

A keby som rozdal celý náš majetok ako almužnu núdznym a keby som obetoval všetok svoj čas, silu i zdravie v službe bližným a nevšimol by som si potreby svojej manželky a detí, nič by mi to neosožilo.

Láska je trpezlivá a vie čakať – či dlho do noci na príchod, či roky na návrat. Láska je dobrotivá a najradšej by sa celá rozdala, aby urobila toho druhého šťastným a nezavidí, keď sa mu darí viac. Nevypína sa pri svojich úspechoch a nevystatuje sa tým, čo vlastne aj tak dostala iba ako dar pre dobro iných.

Nie je nehanebná, ale má cit pre mieru a slušnosť, nie je sebecká, lebo iba dávanie naozaj naplňa. Nerozčuluje sa pri slabosti a pomalosti druhého, nemyslí na zlé, ani keď nedostáva späť takou mierou, ako by chcela. Neteší sa z nepravosti, lebo tá

vždy zraňuje a niekto ňou trpí, ale raduje sa z pravdy, lebo iba pravda oslobodzuje.

Všetko znáša a všetko vydrží, lebo každému sa môže stať, že zakopne, či zlyhá, či zabudne, či urazí, či zraní, či ochorie...

Všetko verí a všetko dúfa, lebo nikdy nie je nevhod ani neskoru povedať prepáč, odpusť, mám ťa rád, ...

Láska nikdy nezanikne, ale môže sa vytratiť z nášho vzťahu, ak ju nebudeme živiť.

Proroctvá prestanú, jazyky zamĺknu a poznanie pomínie, lebo budeme starnúť a chorľavieť a aj rozum vekom zoslabne. Ako ľudia poznávame len sčasti a len málokedy vieme odhadnúť, čo príde. Ale keď bude v našom vzťahu láska, prestane nás trápiť, čo je čiastočné, nedokonalé a neznáme.

Keď som bol dieťa, hovoril som ako dieťa, poznával som ako dieťa, rozmýšľal som ako dieťa a aj moja schopnosť milovať bola detská. Keď som sa stal mužom, zanechal som detské spôsoby - aj v láske k manželke a deťom.

Bez srdca vidíme len nejasne, akoby v zrkadle, ktoré skresľuje alebo ukáže iba to, čo chceme vidieť. No skutočná láska nám otvorí oči dokorán a uvidíme svojho partnera z tváre do tváre, v jeho plnej kráse. Bez nej poznávam iba čiastočne, ale s ňou budem poznať aj toho druhého tak, ako som ja sám poznaný.

A tak teraz ostáva viera, že Pán nás neopúšťa, aj keď my sa navzájom opúšťame; nádej, že Pán má moc uzdraviť aj veľké zranenia a láska, aj keď zatiaľ slabá a nevytrvalá - tieto tri; no najväčšia z nich je láska, lebo je odrazom tej Božej, a preto má stále kam rásť, až s ňou raz úplne splynie.

neznámy autor, porovnaj  
1. list Korint'anom, 13. kapitola

# Na webe nájdeš všetko

Alebo aby som bol presnejší, skoro všetko. Fenoménom dnešnej doby sa stal internet – celosvetová počítačová sieť. Na tomto „zázraku“ dnešnej doby je možné nájsť veľké množstvo užitočných informácií. Častokrát je len otázkou kde sú. Preto som sa rozhodol s niektorými vám pomôcť.

Dnes je už samozrejmosťou, že i obecné úrady majú svoju internetovú stránku. Úmyselne som nenapísal, že webovú stránku i keď väčšina začína známym www. Ale nie je to všeobecnou podmienkou. Veľa informácií sa dá nájsť pomocou vyhľadávačov akými sú napr. Aktuálny, [Atlas](#), [AZet](#), [Best](#), [Centrum](#), Google, [Hladam](#), [Hladat](#), [Katalog](#), [KdeJe](#), [Link](#), [LUNet](#), [Mozaika](#), [Najdi](#), [Pozri](#), [Stranky](#), [Surf](#), [Superzoznam](#), [Vševvedko](#), [Weblinks](#), [Webstranka](#), [Zoznam](#), [Všetko](#). Ako je vidieť, je ich dosť a to nie sú všetky. Preto je užitočné vedieť presne, kde sa potrebná informácia nachádza. Preto som obecné úrady oslovil a užitočné adresy vám zverejňujem.

Obecný úrad Košolná:

<http://kosolna.m-fit.com>

Obecný úrad Suchá nad Parnou:

<http://www.suchanadparnou.sk>

Obecný úrad Zvončín:

<http://zvoncin.m-fit.com>

Vo farnosti pôsobia aj spoločenské organizácie. Mne sa podarilo zistiť tieto kontakty:

Dobrovoľný hasičský zbor Suchá nad Parnou:

<http://www.dhzsuchanp.wz.cz>

Dychová hudba Suchovanka:

<http://www.suchovanka.szm.sk>

Základná škola s materskou školou:

<http://www.zssucha.edu.sk>

Ak potrebujete s niekým komunikovať, využijete niektorú z možností: osobný kontakt, telefonát pomocou pevnej linky alebo pomocou mobilu. Vtedy ale potrebujete, aby príjemca bol dostupný. Inak je možné použiť odkaz pomocou inej osoby, písomný styk, akými sú list alebo fax, alebo SMS pomocou mobilných telefónov a v poslednej dobe aj v pevnej telefónnej sieti. Ak ale hovorím o internete, do úvahy prichádza komunikácia známa ako e-mail (elektronický list). Umožňuje odosielať list aj s napr. obrázkovou prílohou v elektronickej podobe. Zo známych zverejňujem nasledovné:

Obecný úrad Košolná:

[obeckosolna@stonline.sk](mailto:obeckosolna@stonline.sk)

Obecný úrad Suchá nad Parnou:

[obeclsucha@zoznam.sk](mailto:obeclsucha@zoznam.sk)

Obecný úrad Zvončín:

[ouzvoncin@stonline.sk](mailto:ouzvoncin@stonline.sk)

Mgr. Peter Cibira, zodpovedný redaktor:

[ptrcbr@teoforum.sk](mailto:ptrcbr@teoforum.sk)

Ing. Peter Spusta, grafik:

[spusta8@mail.t-com.sk](mailto:spusta8@mail.t-com.sk)

Ani tento zoznam nie je úplný. Napr. so mnou je možné komunikovať pomocou 4 rôznych e-mailových adries.

Ako som uviedol, zverejňujem kontakty ktoré som sám našiel. Pokiaľ poznáte aj iné kontakty na organizácie, alebo aj firmy pôsobiace v našej farnosti, pošlite mi informácie. Radi ich zverejníme. I vo farnosti platí, že kto komunikuje, ten žije.

Peter Spusta



# Zázrak

Toto slovíčko je už v našej dobe troška zastarané a ľudia si nevedia ani spomenúť, čo znamená a odkiaľ sa zobralo. Už v dávnejších časoch slovo zázrak bolo často používané. Môžeme si pripomenúť, keď sa rozprávalo o Ježišovi, keď liečil chorých, premieňal vodu na víno a všade kam prišiel, prinášal radosť, nádej a lásku. Pre mňa slovíčko zázrak znamená viera. Veriť v niečo, alebo v niekoho a žiť s tým, že všetko je možné. Poznám taký jeden príbeh: Mladý chlapec vo veku 17 rokov si chcel strašne moc kúpiť motocykel moped. Nemal však dostatok peňazí, aby si svoj sen mohol splniť a jeho rodičia neboli natoľko bohatí, aby si mohli dovoliť peniaze minúť na niečo iné ako bola strava. A tak sa chalanisko rozhodol nájsť si nejakú brigádu a zarobiť peniaze. Sused, ktorý vlastnil stavebnú firmu mu prácu prisľúbil a poslal ho za majstromi, aby mu ukázali, čo bude vlastne robiť. Musel vyliezť na lešenie, ktoré bolo vysoké asi 4 m. Pri zliezaní zle stúpil na rebrík a padol voľným pádom dolu, kde sa napichol o trčiaci roksor (krútená oceľ hrúbky 8 milimetrov) priamo do oka centimeter od šošovky oka. V nemocnici chalana operovali, no nedávali mu žiadnu šancu na prežitie. Rozdrvené kostičky lebky sa mu rozdrvili priamo v mozgu. Smutná matka čakala na diagnózu, no lekár jej oznámil, že syn upadol do kómy a z minúty na minútu môže zomrieť. No ona si nechcela pripustiť, že príde o syna. Chodila ho navštevovať každý deň aj so susedom, ktorý sa cítil vinný za to, čo sa stalo.

Rozprávali denno-denne bezvládnemu telu ako sa na neho všetci tešia. Sused mu hovoril, že sa musí uzdraviť, že ho majstri potrebujú! Takto ho navštevovali každý deň. Až sa v jeden deň stal zázrak. Chlapec otočil hlavou, pozrel na svojich a povedal: „Ja sa nevzdám!“ Od tej chvíle sa dosť rýchlo zotavoval a dokonca viem o tom, že nemá žiadne trvalé následky a môže žiť ako obyčajný človek. Zarobil si peniaze a kúpil si svoj vysnívaný moped. Jazdí až dodnes, ak mu niekde nedošiel benzín. Takže môžem povedať, že zázrak pre mňa znamená nádej a viem žiť život ako človek a nie ako vedec, čo skúma všetko nepodstatné.

Majo S. (24 rokov)

## Posolstvo matkám

Ach, matka. Svet čaká na teba.  
Cez teba zjaví sa tá Božia veleba.  
Najväčšia obeta, najväčší boží dar  
je dieťa porodiť a priviesť pred oltár.

Boh čaká na teba, na tvoje fiat len,  
nech dobro na zemi nieje len boží sen.  
Ten Raj tu môže byť cez sväté mamičky  
čo deťom do duší zasejú perličky.

Perličky jagavé zo samej lásky len,  
aby sa na Lásku zmenila krutá Zem.

Gabriela Spustová

## Posledná rozlúčka s dôstojným pánom Malíkom

V nedeľu 4 marca 2007 po svätej omši oznámil náš dôstojný pán pre tých skôr narodených farníkov Suchej a filiálok, že 2. marca 2007 svoj život odovzdal do večnosti Kristov kňaz Ferdinand Malík, ktorý ako mladý, 27. ročný kaplán slúžil v našej obci. Tento oznam ma zarmútil i keď nie som rodáčka zo Suchej. Pred 3 rokmi som totiž mala tú česť sa s dôstojným pánom Malíkom osobne zoznámiť a dvakrát sa s ním stretnúť v obci Gbely, kde žil. Z toho stretnutia nám spolu s manželom a synom zostali veľmi pekné spomienky, pretože to bol veľmi srdečný, milý, múdry a veľmi skromný človek. Keď sa dozvedel, že sme zo Suchej, veľmi sa tomu potešil a oživil si spomienky a zážitky z pastorácie v našej obci. Veľmi sa mu tu páčilo a spomínal si aj na niektorých farníkov. Boli to napríklad pán František Ladvenica, pani učiteľka Anka Nádašská a mnoho ďalších. No a ako farnička Suchej som si povedala, že by sa patrilo s týmto úžasným človekom rozlúčiť aj na poslednej ceste. Zúčastnila som sa aj so synom na pohrebnom obrade, ktorý sa konal 7. marca 2007 o 10.30 hod. v rodnej obci v Petrovej Vsi. Rozlúčila som sa v mene mojom, ale i v mene nás všetkých farníkov. Svätú omšu celebraval



*Prosíme o modlitbu za dušu zosnulého*



**Kňaz Ferdinand MALÍK**,  
ktorý zomrel v Pánovi  
dňa 2. marca 2007 v  
91. rokoch svojho života  
a v 69. rokoch kňazstva .

**Modlime sa:**  
*Nekonečný Bože,  
prosíme Ťa za spásu tvojho služobníka,  
kňaza Ferdinanda, ktorý verne  
plnil svoju službu , vyslyš  
naše pokorné prosby - a daj,  
aby sa naveky tešil v spoločenstve  
tvojich svätých.  
Skrze Krista nášho Pána. Amen*

dôstojný pán biskup Orosch. Po skončení sa v kostole s dôstojným pánom Malíkom ešte lúčili poďakovaním farníci, kde dôstojný pán pôsobil. Najviac rokov pôsobil v Jakubove na Záhorí. No a potom mal slovo páter Marián Vikartovský, ktorý je správcom Petrovej Vsi a ten sa poďakoval v mene nás Suchovanov a pripomenul, že pri spoločných stretnutiach s dôstojným pánom Malíkom veľmi rád spomínal na roky prežité v Suchej. Mnohí z Vás možno pátra Vikartovského poznáte, dlho pôsobil ako kaplán v Mikulášskom kostole v Trnave a teraz pôsobí v Kláštore premonštrátov v Holíči. I s tým-

to pátrom sa poznám viac rokov a pred pohrebným obradom sme sa osobne stretli. Možno aj preto sa za nás Suchovanov poďakoval a nezabudol pripomenúť, že pred svätou omšou tu videl i farníkov zo Suchej nad Parnou. Po svätej omši sa konala rozlúčka s dôstojným pánom Ferdinandom Malíkom na miestnom cintoríne.

Ďakujem Pánu Bohu, že som mala možnosť spoznať dôstojného pána Malíka a že som ho mohla odprevadiť na poslednej ceste života. V srdci mi zostane navždy pekná spomienka na tohto milého človeka.

Anna Horníková

## Apoštolát modlitby na mesiac máj:

- **Všeobecný:** Aby sa všetci kresťania podľa príkladu Panny Márie nechali viesť Božím slovom a aby vždy zostali vnímaví na Pánove znamenia vo svojich životoch.
- **Misijný:** Aby v kňazských seminároch a inštitútoch zasväteného života na misijných územiach nechýbali dobrí a osvietení učitelia.
- **Úmysel KBS:** Aby sme si Božiu Matku uctievali aj ako našu Matku a Kráľovnú neba a zeme.

## DUCHOVNÉ OZVENY

Farský mesačník

Vychádza poslednú nedeľu  
s dátumom nasledujúceho mesiaca.

Vydáva Rímskokatolícka cirkev,  
farnosť Suchá nad Parnou, č. 431,  
PSČ 919 01. Tel.: 033 / 55 80 144.

Zodpovedný redaktor:  
Mgr. Peter Cibira, administrátor  
Grafická úprava: Ing. Peter Spusta

S povolením Arcibiskupského úradu  
v Trnave, dňa 3.8.1998, č. 2663/98

Cena: dobrovoľný príspevok

## apríl v našej farnosti

### Zosnulí:

- + 12.4., Štefánia Galbová, Košolná, 90.r.
- + 17.4., Vladimír Šatura, Zvončín, 77.r.
- + 21.4., Cyril Izakovič, Suchá, 84.r.

### Pokrstení:

- \*14. 1.2007, Melanie Lehmann, Košolná
- \*14. 2.2007, Martina Šimončíková, Suchá
- \* 8. 3.2007, Matej Jakubčík, Košolná
- \*15. 3.2007, Hana Domoráková, Suchá

### Sviatosť manželstva uzavreli:

- 21. 4. Tomáš Botta a Natália Bartošová

## Výročia, významné cirkevné akcie

- 2.5. biskupská vysviacka Mons. Ján Orosch, pomocný biskup (2004), Bratislava – Trnava
- 2.5. biskupská vysviacka Mons. Stanislav Zvolenský, pomocný biskup (2004), Bratislava – Trnava
- 3.5. výročie smrti Mons. Jozef Feranec, biskup (2003), Banská Bystrica
- 13.5. výročie zjavenia Panny Márie vo Fatime (1917)
- 18.5. výročie narodenia pápeža Jána Pavla II. (1920)
- 18.5. biskupská vysviacka Mons. Peter Dubovský, SJ, emeritný biskup (1961), Banská Bystrica
- 18.5. začiatok novény k Duchu Svätému
- 20.5. zbierka na katolícke masmédiá

## FARSKÉ OZNAMY

### Bohoslužby na máj

(Rozpis sv. omši je orientačný, rozhodujúce sú farské oznamy)

#### Sv. omše v týždni

18.00 - Suchá - utorok - piatok;

17.00 - Košolná - streda;

17.00 - Zvončín – štvrtok

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

##### 4. mája – 1. piatok v mesiaci

7.30 - Košolná 18.00 - Suchá

##### 5. mája – 1. sobota v mesiaci

7.30 - Suchá

##### 6. mája – 5. veľkonočná nedeľa,

18.00 - Košolná, v sobotu, platná na nedeľu

7.30 a 10.30 - Suchá; 9.00 – Zvončín

##### 13. mája – 6. Veľkonočná nedeľa

18.00 - Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu

7.30 a 10.30 - Suchá; 9.00 – Košolná

##### 17. mája – Nanebovstúpenie Pána

18.00 – Suchá, v stredu, platná na sviatok

7.30 - Košolná;

17.00 - Zvončín; 18.00 - Suchá

##### 20. mája – 7. Veľkonočná nedeľa

18.00 - Košolná, v sobotu, platná na nedeľu

7.30 a 10.30 - Suchá; 9.00 – Zvončín

##### 27. mája – Svätodušná nedeľa - Turíce

18.00 - Zvončín, v sobotu, platná na nedeľu

7.30 - Suchá; 9.00 – Košolná

10.30 - Suchá - **slávnosť prvého svätého**

**prijímania**

##### 28. mája – Svätodušný pondelok

18.00 - Suchá

## Máj 2007

### Veľkonočné obdobie

Ut 1 Jozef, robotník

St 2 Atanáz, biskup, učiteľ Cirkvi

Št 3 Filip a Jakub, apoštoli

Pi 4 Florián, mučeník

So 5 Gotthard, biskup

**Ne 6 5. Veľkonočná nedeľa**

Po 7 bl. Gizela

Ut 8 Viktor, mučeník

St 9 Pachomius, opát

Št 10 Ján z Avily, kňaz

Pi 11 Mamert, biskup

So 12 Nerej, Achilej a Pankrác, mučeníci

**Ne 13 6. Veľkonočná nedeľa**

Po 14 Matej, apoštol (Križový deň)

Ut 15 Žofia, mučenica (Križový deň)

St 16 Ján Nepomucký, kňaz, muč. (Križ. deň)

**Št 17 Nanebovstúpenie Pána**

Pi 18 Ján I., pápež, mučeník

So 19 Peter Celestín, pápež

**Ne 20 7. Veľkonočná nedeľa**

Po 21 Krištof Magallanes, kňaz a spol.

Ut 22 Rita z Kassie, rehoľníčka

St 23 Dezider, biskup a mučeník (Kántry)

Št 24 Panna Mária Pomocnica kresťanov

Pi 25 Béda Ctihodný, kňaz, uč. Cirkvi (Kántry)

So 26 Filip Neri, kňaz (Kántry)

**Ne 27 Svätodušná nedeľa - Turíce**

Po 28 Svätodušný pondelok

Ut 29 Maxim, biskup

St 30 Félix I., pápež

Št 31 Petronela, panna a mučenica